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GABINETE DA SECRETARIA LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL

Ata da Vigésima Primeira (21a) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de 
Vitória do Jarí, realizada no Plenário do 
Palácio Legislativo Vereador “Abel 
Ferreira Rodrigues”, situado na Rua 
Pedro Ladislau da Silveira, n° 1390, 
Bairro Cidade Livre, no dia 26 de Agosto 
de 2022.

Aos vinte e seis (26) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) 
nas dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio 
Legislativo Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente Gerson Caldeira de 
Freitas, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com 
o seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires 
(justificou sua ausência), Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, 
Cleison Alves da Silva Inajosa (justificou sua ausência), Gerson Caldeira de Freitas, 
Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, Rafael da Silva Toscano e 
Wanderson Vieira (justificou sua ausência). Havendo quórum legal o senhor Presidente 
solicitou ao secretário que fizesse a leitura do expediente. Sendo informado que não havia 
matéria em expediente. Em seguida passou-se para as PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o 
Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro orador inscrito 
1° Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou sua fala agradecendo a 
Deus por mais uma sessão, cumprimentou o presidente da casa, cumprimentou os 
vereadores presentes, cumprimentou a plenária presente e todos que acompanham a 
sessão pela rádio 87,9 e pela página do Facebook. Fez menção ao trânsito do município, 
afirmando que o mesmo encontra-se complicado e mostrou preocupação particular com 
acidentes, visto alguns trechos sinuosos da avenida principal. Na mesma senda, citou o 
COMUTRAN, afirmando que o mesmo precisa de pessoal qualificado para atuar no 
controle do tráfego terrestre. Em seguida, fez críticas à empresa CSA (Companhia de 
Saneamento do Amapá) pela falta de clareza/parâmetro nas tarifas emitidas pela 
mesma. Criticou a CEA Equatorial, empresa que detém o monopólio do fornecimento de 
energia elétrica, pois a mesma reduziu significativamente sua atuação no município. 
Agradeceu a oportunidade de expor suas preocupações. 2° Vereador Inscrito, Vereador 
Higor Michel Neves da Silva, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, 
saudou a mesa diretora, saudou os vereadores presente e toda plenária presente e todos 
que acompanham a sessão pela rádio 87,9 e pela página do Facebook. Citou suas ações 
durante a semana, disse ter acompanhado “in loco” alguns canteiros de obra na sede do 
município, na companhia do chefe do executivo da cidade e parabenizou o 
comprometimento dos poderes legislativo e executivo para com a população. Mostrou sua 
preocupação com a atuação da empresa CSA (Companhia de Saneamento do Amapá) e 
CEA Equatorial, visto que, em suas palavras “está em desconformidade” com a atuação de 
uma empresa comprometida em proporcionar um serviço padronizado para a população. 
Criticou a emissão de talões (água e energia) com taxas exorbitantes para unidades 
consumidoras visivelmente sem potencial consumidor quejustifique a alta taxação. Finalizou 
e desejou um bom dia. O Presidente solicitou ao Nobre Sètcretárloquà fizesse a leitura do 
GRAND1 EXPEDIENTE, sendo inforf)iq4p pelo Secretário Legislativo' que havia orador
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inscrito. Através do ofício n° 007, da AFIBROAP (Associação de Fibromialgia do Estado do 
Amapá), está inscrita a Sra Shirley Gadelha da Rocha. Iniciou sua fala agradecendo a 
oportunidade, em seguida cumprimentou a mesa diretora e todos os parlamentares 
presentes, bem como todos que acompanhavam a seção. Trouxe para discussão a pauta 
dos acometidos pela fibromialgia e salientou para os diversos dispositivos legais que 
tramitam em diversos níveis jurídicos (federal, estadual e municipal). Em seguida, 
contextualizou a síndrome para melhor compreensão da sociedade em geral, deixando 
claro que o indivíduo portador da síndrome, na maioria das vezes, fica incapacitado de 
realizar suas tarefas diárias. No campo da assistência médica, salientou a carência de 
profissionais habilitados (fisioterapeutas, psicólogos, quiropráticos e etc.) para assistir os 
portadores da fibromialgia. Em seguida, finalizou a sua fala e disse estar aberta aos 
questionamentos. O presidente solicitou ao secretário que verificasse se ainda havia 
quórum legal, o secretário informou que havia quórum legal. Em seguida passou-se para a 
ORDEM DO DIA, onde constavam as seguintes matérias que foram lidas, discutidas e 
aprovadas por unanimidade por esta referida Casa de Leis: I o - Requerimento n°. 
078/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador HIGOR MICHEL NEVES DA SILVA, requer que 
após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja 
encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo Senhor ARY DUARTE DA COSTA, 
Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO 
EM BLOQUETES SEXTAVADO NA ENTRADA DA PASSAGEM DA ESCOLA PENALVA. 2°
- Requerimento n°. 079/2022 — CMVJ, de autoria do vereador HIGOR MICHEL NEVES 
DA SILVA, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa 
de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo Senhor ARY 
DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITO 
A PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETES SEXTAVADO NA ENTRADA DA PASSAGEM DO 
ARMANDO. 3o - Requerimento n°. 080/2022 — CMVJ, de autoria do vereador HIGOR 
MICHEL NEVES DA SILVA, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo 
Senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando 
REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL ÁGUA 
AZUL. 4o - Requerimento n°. 081 /2022 — CMVJ, de autoria do vereador CÉLIO LAZAMÉ 
DAS GRAÇAS, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta 
Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo Senhor ARY 
DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando A PREFEITURA 
MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI, AQUISIÇÃO DE BANDEIRAS DO MUNICÍPIO DE 
VITÓRIA DO JARI. 5o - Requerimento n°. 082/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador 
CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que após lida, discutida e aprovada pelo 
soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao 
excelentíssimo Senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari,
solicitando QUE SEJA ESTUDADA A POSSIBILIDADE DE UM TRANSPORTE PARA OS 
AGRICULTORES DO RAMAL DA LOIRA. 6° - Requerimento n°. 083/2022 -  CMVJ, de
autoria do vereador CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que após lida,
discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada 
cópia dessa matéria ao excelentíssimo Senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do 
Município de Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITA A TROCA DO VASO 
SANITÁRIO DA HIDROVIÁRIA. 7o - PARECER CONJUNTO N°. 008/2022, DA 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO -  CJR-CMVJ, COMISSÃO DE ASSUNTOS GERAIS -
CAG/CMVJ E COMISSÃO DE ORÇAMENTO
PROJETO DE LEI N°
Presidente solicitou
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inscrito: I o Vereador Inscrito, Vereador Josivan Alves Prado, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os vereadores, cumprimentou a 
plenária presente e toda população que acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela 
página da Câmara do Facebook. Parabenizou todos os aniversariantes que fazem parte 
do corpo de funcionários da câmara. Agradeceu a Deus novamente, a sua família que 
sempre vem lhe dando apoio e as pessoas que vem apoiando seu mandato. Finalizou 
convidando a população a participar com idéias para desenvolvimento do município e 
terminou agradecendo a todos. 2° Vereador inscrito, Vereador Carlos Edilson Carvalho 
Chaves, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os 
vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão 
pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Em seguida, mencionou sua 
preocupação com a deterioração de alguns dutos de esgotamento sanitário da Escola 
Estadual Munguba do Jarí e que os resíduos estão sendo canalizados para local 
inadequado. Reiterou sua preocupação com a alta taxação feita pela CEA Equatorial, 
mencionando o baixo potencial consumidor das residências do município. Mostrou-se 
preocupado com a execução de algumas passarelas, pois as mesmas estão sendo 
reconstruídas com o mesmo nível, ou seja, na mesma linha d’água da última grande cheia 
do rio Jarí. Finalizou agradecendo a oportunidade. 3o Vereador Inscrito, Vereador Higor 
Michel Neves da Silva, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, 
cumprimentou os vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que 
acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. O mesmo, 
salientou o tema das passarelas que estão sendo reconstruídas abaixo do nível da última 
grande cheia do rio Jarí e mostrou-se solidário com os munícipes, pedindo aos empreiteiros 
responsáveis, que revisem (para cima) o nível das passarelas. Agradeceu novamente pela 
sessão e a assessoria do seu gabinete que atua incessantemente nas pautas apresentadas 
e que vem o orientando para melhor exercer suas funções enquanto parlamentar. 
Agradeceu a toda sua família pelo apoio. Convidou à população para que se faça 
presente nas sessões ou que acompanhem pela rádio Vitória FM. Agradeceu a seus nobres 
colegas vereadores que aprovaram seus requerimentos colocados em pauta. 4o Vereador 
Inscrito, Vereador Célio Lazamé das Graças, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela 
oportunidade, cumprimentou os vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda 
população que acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do 
Facebook. Fez uma cobrança (em nome da câmara de vereadores) ao chefe do executivo 
municipal, para execução de uma arquibancada na arena do bairro Cidade Livre, haja 
vista os pedidos da população em geral. Mencionou sua ida, junto aos seus pares e o chefe 
do executivo municipal, aos canteiros de obras espalhados pelo município, em caráter 
fiscalizatório e disse estar pessoalmente satisfeito com o andamento das mesmas. 
Parabenizou todos os aniversariantes que fazem parte do corpo de funcionários da 
câmara. Agradeceu novamente pela sessão e a assessoria do seu gabinete que atua 
incessantemente nas pautas apresentadas e que vem o orientando para melhor exercer 
suas funções enquanto parlamentar. Agradeceu a toda sua família pelo apoio, mandou um 
abraço aos professores e para toda população de Vitória do Jari. Convidou à população 
para que se faça presente nas sessões ou que acompanhem pela rádio Vitória FM. 
Agradeceu a seus nobres colegas vereadores que aprovaram seus requerimentos 
colocados em pauta. Finalizou desejando um final de semana abençoado por Deus e 
agradecendo a todos com muito obrigado. 5o Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva 
Toscano, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os
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mesmo propôs uma reunião junto aos responsáveis pelo transporte escolar, para dirimir 
quaisquer problemas oriundos do tráfego de veículos de grande porte. Em seguida, disse 
estar vigilante para com a execução das passarelas e sua real extensão, para que 
efetivamente cumpram com a demanda estabelecida. Mostrou-se também preocupado com 
as inúmeras reclamações feitas junto ao seu gabinete, referentes as altas taxas cobradas 
pelas concessionárias de energia e água. Parabenizou todos os aniversariantes que fazem 
parte do corpo de funcionários da câmara. Finalizou agradecendo pela oportunidade e 
desejou um bom final de semana aos munícipes. O presidente solicitou ao secretário que 
verificasse se ainda havia mais algum vereador inscrito para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o 
secretário informou que não havia mais vereadores inscritos. Para constar, eu Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo da Câmara Municipal de Vitória do Jari, lavrei a 
presente ATA, que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário, será assinada 
pelos que a ela deram origem.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 26 DE 
AGOSTO DE 2022.

CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES 
Vereador 
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